

工地“尘土飞扬”自拌砂浆 后续报道

时隔一年多再暗访 仍有工地在自拌砂浆



中粮鸿云坊项目工地内,工人“自拌砂浆”

为了控制工地扬尘,南京明确规定工地要使用预拌砂浆。去年5月份,现代快报记者曾暗访南京几家工地发现,一些施工单位并没有按照规定使用预拌砂浆,而是为了节省成本,在工地内偷偷用沙子、水泥等材料现场自拌砂浆,全然不顾搅拌现场飞扬的尘土。

现代快报对此进行报道后,南京市委市政府领导做出批示,要求对违规私拌砂浆工地严查严处。南京市经信委下属散装水泥管理办公室(以下简称“南京市散办”)相关负责人也曾表示,南京市住建、经信和环保等部门将对预拌砂浆的使用和监管拟定出台相关规定。一年多过去了,记者再次对南京的一些建筑工地进行了暗访,发现还有工地仍在偷偷“自拌砂浆”。

现代快报记者 李宇龙 文/摄

暗访 仍有工地偷偷“自拌砂浆”

7月29日早上6点钟左右,记者赶往南京城东的几处建筑工地。在位于城东的一处名叫南京中粮鸿云坊项目一期一标段的建筑工地内,记者发现,一辆装有袋装水泥的蓝色货车正停在一台搅拌机旁边。满载袋装水泥的蓝色货车旁边正有工人准备卸货。据知情人说,这辆货车早上刚来到工地,车上的水泥就是“自拌砂浆”的原料。

为了一探究竟,记者来到工地内,在工地的一处高楼旁边,记者发现,两台搅拌机

正在一个简易棚子下面运转着,周边堆放着水泥和被筛过的沙子。有三名戴着安全帽的工人正守在搅拌机的旁边,其中一名工人正拿着棍子敲打搅拌机,一辆运送砂浆的小推车放在搅拌机旁边。知情人说,搅拌机搅拌后,一些砂浆会黏在搅拌机内,工人敲打搅拌机是为了让砂浆脱落下来。

除此之外,当天上午,现代快报记者还走访了城东的其他一些建筑工地,发现还有一处工地也存在“自拌砂浆”的情况。

进展 相关工地被警告

明文规定不允许工地现场“自拌砂浆”,工地为何要违反规定呢?相关业内人士曾向记者透露,工地现场的“自拌砂浆”要比要求使用的预拌砂浆成本少很多,一个项目要省下十几万,就算是被执法部门查了,最高限额也就是罚款五万。“按照成本来计算的话,有些工地就会使用‘自拌砂浆’。”

昨天,南京市散办相关工作人员回复称,在接到记者的反映后,他们已经通知江宁区散办到南京中粮鸿云坊项目一期一标段的建筑工地内去查看。的确发现有“自拌砂浆”的情况,这处工程处于扫尾阶段,现场自拌的砂浆并不多,对工地予以警告并下发了整改通知书。“开发商也对我们进行了回复,表示立即要求施工单位整改。”

除此之外,另外一处工地,这位工作人员表示,他们在现场的确发现了水泥、沙子

和搅拌机,疑似有现场“自拌砂浆”的情况。不过,当时工地并没有施工,不好判断。施工方表示,他们搅拌的材料是用于封顶用的。“我们接下来也会对此处工地进行突击检查,如果发现也有‘自拌砂浆’的情况,就会对他们进行处罚。”

相关业内人士表示,目前,工地偷偷“自拌砂浆”的情况在南京的主城区已经基本上没有了,主要存在市郊。比如,江宁、浦口、六合、溧水、高淳等离市区较远的地方。市郊的工地之所以会出现这种情况是因为这些工地较远,工地抱有侥幸心理。“主城区之外的其他几个区都设有散办,平时主要是他们自己执法,只有执法难度大的时候,市里面会和他们进行联合执法。”

这位工作人员说,从总体上看,今年与去年比起来,情况好了很多。不过,今后也会督促市郊的几个区域加大巡查力度。

措施 屡教不改的施工单位会上黑名单

去年,南京市散办表示,今后将会对工地实行“红黄牌”的监督办法。记者了解到,今年他们已经使用上了。“我们第一次对施工工地进行警告,要求他们立即整改,如果我们发现不整改的话,就直接进入处罚程序。”这位工作人员说,有的工地一期被处罚过,二期的工地结果又发现了这种情况,执法人员将会直接立案处罚。“这样一来,很多

施工工地也就不敢了。”

除此之外,南京市散办工作人员称,如果有屡教不改的施工单位,他们将会报给南京市住建委。“住建委那边有一个施工单位的诚信记录,如果我们查处的施工单位屡教不改,就可能会上住建委的黑名单,对他们自己以后承接工程会有很大的影响。”

食品安全

消毒餐具今起换上“1122制服”

快报讯(记者 赵书伶)今天起,吃饭前先看消毒餐具的包装有没有“1122”标志。记者了解到,今年8月1日起,南京市内各正规消毒餐具生产企业将统一使用1122标志的消毒

餐具包装,去餐馆吃饭,看到消毒餐具包装上有1122标志的,就可以放心使用。市民在用餐过程中,如发现冒用“1122”标志的,可拨打12315或向南京市餐饮具消毒行业协会举报。

南京出台食品展销会食品安全监管办法 展销会现场不能制售凉菜了

快报讯(通讯员 罗渐 记者 吴怡)南京每年都会举办各种各样的食品展销会,据了解,每年大型展会就有20个,然而展销会时间短,不少还是外地商户过来参加,如果吃出问题来找谁呢?昨天,南京市食药监局发布了《南京市食品展销会食品安全监督管理办法》,明确了今后食品展销会将禁止现场制售凉菜、裱花蛋糕等高风险食品。如果出现食品安全问题,展销会举办方将会是第一责任人。

南京食药监局食品流通监管处处长钱军介绍,每年食品展销会上,都会接到来自市民的各种投诉,但针对展销会的食品安全问题,却没有统一的规范。“问题各种各样,比如展销会上买到了假货,买回去看是保质期过期

的,或者是展销会当时没事,发现问题的时候,外地展销商已经离开南京了,这些情况在监管方面还存在空白。”此次《办法》的出台,让食品展销会监管有法可依。

《办法》规定了食品展销会的举办方,承担食品安全的主体责任。举办方应当向所在区的食品监管部门进行备案,并且出示摊位证件、从业人员工作证等。一旦出现食品安全问题,举办方首先要承担第一责任,给消费者进行赔偿,此后举办方再找参展商进行协调。“尤其值得注意的是,今后食品展销会上禁止现场制售凉菜、裱花蛋糕、生食水产品等高风险食品,容易微生物超标,像三文鱼这种都不可以在现场进行制作销售了。”钱军介绍。

展览会上来了“怪鱼” 专家说可以“吃鱼不吐骨头”

快报讯(记者 安莹)昨天,张家港农产品第一次来宁吆喝,50多家企业带来了200多种特色农产品。位于河西乐山路展会现场,一种“怪鱼”引起了围观。

这种“怪鱼”个头不小,又长又扁的嘴巴酷似鸭嘴,占了整个身子的一大半。华寅水产公司的养殖户说,它的学名匙吻鲟,民间俗称“鸭嘴鱼”,别看它样子长得怪,肉质却很细嫩,鲜美无比。更让人惊奇的是,它没有刺,只有一根龙骨直连鸭嘴。现场的水产专家介绍,鸭嘴鱼的骨头是透明的,而且很脆,可以咬碎了吃掉,“可以说真正是吃鱼不吐骨头”。工作人员介绍,鸭嘴鱼的价格也不会定得过高,一条鱼大概70多块钱。



鸭嘴鱼 资料图片

就业创业

拥军爱民专场招聘 近万岗位等你选

快报讯(见习记者 杨菲菲 记者 项凤华)7月28日,南京市人力资源市场及区人力资源市场拉开“迎‘八一’拥军爱民专场招聘周”活

动序幕。本次招聘将持续到8月1日。这期间,350多家用人单位将提供包括财会、文员、驾驶员等近万个就业岗位。

大学生创业绿色通道扩大服务范围

快报讯(记者 项凤华)缺资金、缺场地?这些都将不再是大学生创业的门槛。近日,现代快报记者从南京市扩大大学生创业服务“绿色通道”工作推进会上获悉,继去年首批10所在宁高校开通大学生创业绿色通道后,今年绿色通道再增13所高校和10家创业园,为大学生创业注册、纳税、融资提供便捷化服务。

第二批“绿色通道”服务范围

13所高校:南京农业大学、南京师范大学、南京邮电大学、南京林业大学、南京信息

工程大学、南京中医药大学、南京财经大学、南京艺术学院、金陵科技学院、南京大学金陵学院、东南大学成贤学院、江苏经贸职业技术学院、江苏城市职业学院;

10家创业园:江苏省大学生创业园、金陵大学生创业园、江宁开发区大学生科技园、红山创业园、创意东八区创业园、光华科技创意大学生创业园、建邺区西祠创业园、玄武区常春藤大学生创业园、创意中央创业园、雨花大学生创业园。

免费发放富硒食品、富硒养生锅 通知

夕康健康联盟是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的健康工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。成为中国健康事业市场发展的典范。如今,夕康健康联盟已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放富硒食品和富硒养生锅,价值880元。为提高全民补硒意识,本次行动将在南京市免费发放富硒食品200份,及“硒与人体健康”科普书籍一套。本次活动富硒食品属于免费活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担责任!请广大市民帮忙监督举报。



免费发放富硒养生锅价值880元

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

免费申领条件

- 一、凡南京常住居民;
- 二、60岁以上男女不限;
- 三、离退休人员,过去对国家有贡献者优先;
- 四、每人每家限领一次;
- 五、凡符合以上条件者,均可电话预约申领。

申领 400-622-5600
电话 025-66015436